
Γηαβάδσ πξνζεθηηθά ην θεθάιαην 26 από ην βηβιίν ησλ καζεκαηηθώλ θαη ιύλσ 
ηηο παξαθάησ αζθήζεηο θαη πξνβιήκαηα 

1. Βάδσ Σ γηα ην ζσζηό θαη Λ γηα ην ιάζνο: 

α) Αλ 8+Φ=14 ηόηε Φ=14-8    Σ 

β) Αλ ι+6=11 ηόηε ι+11=6     Λ 

γ) Η εμίζσζε κνηάδεη κε δπγαξηά πνπ ηζνξξνπεί  Σ 

δ) Η εμίζσζε πξέπεη λα έρεη δπν κεηαβιεηέο      Λ    

 

2. Λύλσ ηηο εμηζώζεηο: 
 

α) Φ+16=24  ⇒ Φ=24-16 ⇒ Φ=8 

β) 42+Φ=56  ⇒ Φ=56-42 ⇒ Φ=14 

γ) 23,7+Φ= 45 ⇒ Φ=45-23,7 ⇒ Φ=21,3 

δ) Φ +17,3=32 ⇒ Φ=32-17,3 ⇒ Φ=14,7 

ε) (7+8) +Φ= 27 ⇒ 15 +Φ=27 ⇒ Φ=27-15 ⇒ Φ= 12 

ζη) Φ+ (5,4 +7,8)=39 ⇒ Φ +13,2=39 ⇒ Φ=39-13,2 ⇒ Φ= 25,8 

 

3. Πνηνλ αξηζκό πξέπεη λα πξνζζέζσ ζην 23 γηα λα βξσ άζξνηζκα 89; 

(λα ιπζεί κε εμίζσζε) 

ΛΥΣΗ 

Φ+23=89 ⇒ Φ=89-23 ⇒ Φ=66 

 

Απάληεζε: Θα πξέπεη λα πξνζζέζσ ζην 23 ην 66 

 

4. Γύν θίινη αλέβεθαλ καδί ζε κηα δπγαξηά. Ο δείθηεο έδεημε 95,7 θηιά. Αλ ην 

βάξνο ηνπ ελόο παηδηνύ είλαη 45,4 θηιά, πόζν είλαη ην βάξνο ηνπ άιινπ παηδηνύ ; 

(λα ιπζεί κε εμίζσζε) 

ΛΥΣΗ 

Φ+45,4=95,7 ⇒ Φ=95,7-45,4 ⇒ Φ=50,3 

 

 

 

 

Απάληεζε:  Τν βάξνο ηνπ άιινπ παηδηνύ είλαη 50,3 θηιά 



 

 

 

5. Η Σνθία ζέιεη λα αγνξάζεη κηα κπινύδα πνπ θνζηίδεη  45,80 €. Έρεη όκσο 

κόλν 23,30 €. Πόζα € ρξεηάδεηαη αθόκα;  (λα ιπζεί κε εμίζσζε) 

ΛΥΣΗ 

23,30 + Φ= 45,80 ⇒ Φ=45,80-23,30 ⇒ Φ=22,5 

 

 

 

Απάληεζε: Φξεηάδεηαη αθόκα 22,5 € 

 

 

6. Από ην καγηθό ηεηξάγσλν ζρεκαηίδσ ηηο εμηζώζεηο νξηδόληηα θάζεηα θαη 

δηαγώληα ηηο ιύλσ θαη αληηθαζηζηώ ηα γξάκκαηα κε αξηζκνύο 

  

12+15+18 = 45 άξα ην άζξνηζκα ησλ ηεηξαγώλσλ  

πξέπεη λα είλαη 45   

12+14+ρ =45 ⇒ 26 +ρ=45 ⇒ ρ=45-26 ⇒ ρ=19 

17+15+ς=45 ⇒ 32+ς=45 ⇒ Χ=45-32 ⇒ ς=13 

12+17+ι =45 ⇒ 29 +ι=45 ⇒ ι=45-29 ⇒ Φ=16 
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